
                              RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  

Kelas / Semester  

Tema  

:   SMA BATIK 1 SURAKARTA                 

:   XII  / 1 

:   Akuntansi Perusahaan Jasa  

Sub Tema  

Pembelajaran ke  

Alokasi waktu  

:   Jurnal Umum  

:   3 

:   10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

     Peserta didik dapat menganalisis penyusunan siklus akuntansi perusahaan jasa 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

    B.1 Kegiatan Awal           : Pembukaan, Penjelasan tentang Tema dan sub tema 

    B.2 Kegiatan Inti             : Menjelaskan tentang cara menyusun jurnal umum 

                                                

Akun Bertambah Berkurang Keterangan 

 

 
Harta 

 
Debit 

 
Kredit 

 
Kas, perlengkapan, Peralatan, 

Kendaraan 
 

Utang 

 

Kredit 

 

Debit 

 

Utang usaha, utang bank 

 
Modal 

 
Kredit 

 
Debit 

 
Modal usaha 

 
Pendapatan 

 
Kredit 

 
Debit 

 
Pendapatan usaha, pendapatan diluar 
usaha 
 

Beban  

 

Debit Kredit Beban gaji , Beban Administrasi 

 

 

 

    B.3 Kegiatan Penutupan  :  Menyimpulkan tentang cara menyusun Jurnal umum dari  

                                                transaksi keuangan perusahaan jasa.                                 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

     Kerjakan soal dibawah ini dengan menganalisa transaksi keuangan yang ada untuk 

disusun dalam jurnal umum 



Bengkel Jaya Putra memiliki transaksi keuangan sebagai berikut selama bulan januari 2022 

Tanggal  2 januari 2022 Disetorkan tambahan modal secara tunai Rp 5.000.000,00  

Tanggal 10 Januari 2022 Dibeli perlengkapan Rp 2.000.000,00 secara tunai 

Tanggal 15 Januari 2022 Diterima Pendapatan jasa perbaikan 5 motor Rp 6.000.000,00 

diterima tunai Rp 4.000.000,00 dan sisanya di bayar bulan depan 

Tanggal 20 Januari 2022 Dibayar beban gaji Rp 3.000.000,00 

Tanggal 30 Januari 2022 Dibayar beban listrik Rp 1.000.000,00 

Analisa dan susunlah transaksi diatas dalam jurnal umum 

 

Jawaban  

Tanggal 
 

akun Debit Kredit 
 

Jan    2 Kas 
           Modal  

Rp   5.000.000,00 
              = 

               - 
Rp    5.000.000,00 

 
Jan   10 

Perlengkapan 
           Kas 

Rp   2.000.000,00 
              - 

               - 
Rp   2.000.000,00 

 
Jan   15 

Kas 
Piutang 
          Pendapatan 

Rp   4.000.000,00 
Rp   2.000.000,00 
               - 

             - 
             - 
Rp   6.000.000,00 

Jan   20 
          

Beban gaji 
          Kas  

Rp   3.000.000,00 
              - 

             - 
Rp   3.000.000,00 

Jan   30 
 

Beban listrik 
          Kas 

Rp   1.000.000,00 
             - 

              - 
Rp    1.000.000,00 

  
 

 

Skor penilaian     

1 2 3 4 5 total 
10 10 10 10 10 100 

 

 

 

                                                                                       Guru Mata Pelajaran 

                                                                 Ekonomi 

 

 

Mohamad Setio Nugroho, S.Pd, M.Pd 


